
VERBALE DELLA SEDUTA DELLA I COMMISSIONE DEL 05/05/2021 
 

L’anno duemilaventuno, il giorno cinque del mese di maggio si è adunata, in seduta 

ordinaria, su determinazione del Presidente della I Commissione del  27/04/2021 

REGINT 30/2021, la I Commissione permanente della V Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il 

luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della V 

Circoscrizione siti in Via Adua n.22 Palermo,  per trattare e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: 

 

1. Comunicazioni 

2. Studio e programmazione annuale vincolante sui servizi di base, relativi ad 

attività e servizi sportivi e ricreativi in ambito circoscrizionale, ai sensi dell' 

art. 7 del Regolamento sul Decentramento. 
  

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1  
  

Presiede l’adunanza il Presidente della I Commissione, F. Umberto Lo Sardo, 

assistito dall' Istruttore Contabile Sig. Pietro Palumberi, n.q. di segretario. 

Alle ore 9,09 risultano presenti il Presidente Lo Sardo, la Cons. Cavaliere e il 

Cons. Palazzo. 
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 
Si continua con i  lavori d’aula col punto 2 all’OdG, avente per oggetto: “Studio e 

programmazione annuale vincolante sui servizi di base, relativi ad attività e servizi 

sportivi e ricreativi in ambito circoscrizionale, ai sensi dell' art. 7 del Regolamento 

sul Decentramento.” 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta che il lavoro analitico prosegue, e chiede di con-

seguenza ai membri della Commissione se ci sono richieste in merito. 

Il Cons. Palazzo propone di stabilire un tempo massimo  per completare il lavoro di 

ricerca e studio delle proposte, visto che alle ore 11,00 è convocata la Commissione 

Speciale Mobilità e Traffico, al fine di avere il tempo di leggere l’elaborato che ne 

verrà fuori dalla valutazione di ognuno di loro. 

Il Presidente Lo Sardo è d’accordo col Cons. Palazzo ed alle ore 09,12 concede, ai 

membri della Commissione, del tempo per terminare il lavoro di studio e ricerca delle 

proposte, rimanendo collegati in videoconferenza. 
 

Si dà atto che alle ore 9,21 si disconnette la Cons. Cavaliere. 

Si dà atto che alle ore 9,32 si riconnette la Cons. Cavaliere. 

 

Alle ore 10,55 riprende la seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo afferma che oggi si conclude il lavoro della Commissione 
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Permanente, che prevedeva la programmazione di eventi sportivi da sottoporre al 

giudizio del Consiglio della V Circoscrizione; è stato un lavoro meticoloso e appro-

priato, cercando di accontentare un po' tutti; si è preso in considerazione uno sport 

praticato da molti, ossia il calcetto, pensando di portare avanti una manifestazione 

sportiva che metterebbe a confronto le otto Circoscrizioni di Palermo. 

Il Presidente Lo Sardo aggiunge altresì, di aver rivolto lo sguardo verso gli sport 

minori e verso gli sport di inclusione, che coinvolgerebbe contestualmente persone 

disabili e persone normodotate. 

E' importante evidenziare il ruolo dello sport in ambito sociale. 

 
Il Presidente Lo Sardo rappresenta nuovamente che il lavoro della Commissione, 

sarà presentato in Consiglio, il quale deciderà il percorso da fare. 

 

Il Presidente Lo Sardo chiude la seduta alle ore 11,01. 

 

 

 

   Il Segretario            Il Presidente 

Pietro Palumberi                                                                 F. Umberto Lo Sardo 
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